

■本报记者 蔡佳倩

据中国外汇交易中心公布,20日人民币对美元汇率中间价为6.3915,较18日上涨了48基点。不过,在此之前,8月11日,央行宣布完善人民币对美元汇率中间价报价机制之后,人民币对美元三天贬值4.66%,由此引发投资者对人民币贬值的猜测,并有部分投资者决定调整理财策略,增加外汇持有,以便减少汇率损失。

对此,银行理财师认为,外汇市场的波动风险不容小视,如果近期没有留学、出境旅游等实际需求,不建议盲从投资外币。



换美元被咬一小口 人民币贬值咋理财

理财师建议不要盲从投资外汇,可适当购入实物黄金

**处于低位
配置总量控制在家庭投资10%**

人民币的贬值对国内的贵金属价格产生较大的影响,因为汇率的贬值直接推动了以人民币计价的黄金、白银大幅走高。8月11日,人民币一次性贬值2%之后,黄金价格不断走高,金银类策略投资基金最新数据显示,19日海口金价为293元/克。与此同时,黄金类上市公司股票也一度出现大涨,比如中金黄金股价上周涨幅超17%。不过,工行海南分行客户经理告诉记者,由于黄金类股票、期货风险较大,不建议普通市民参与,但是考虑到黄金价格已经处在历史低位,实物金、收藏金迎来买点。

该客户经理表示,目前实物金价格相较于2011年446元的高位已经腰斩,金条、黄金饰品价格已经具备较强吸引力。此外,收藏金、金银币在目前环境下也有

黄金

较高的投资潜力,“收藏金、金银币投资往往遇到兑现难的情况,但由于目前黄金价格偏低,一旦黄金价格涨势明显的时候,金银币很容易就在市场中找到买家。所以,目前收藏金的买点也比较突出。”

据其介绍,近期购入黄金的客户也有所增加,相较前期实物金条的最低点228元/克,上周五涨到每克240多元,吸引了不少投资者。

据其分析,由于已经开始进入贵金属的旺季,所以金银的价格很容易在一些利好因素的推动下走高。对于个人投资者而言,旺季才刚刚开始,并且商品的价格也在触及周期性的底部,故而,从中长期的角度而言,目前的金银价格已经非常适合买入并持有。建议投资者可以逐步分批买入,配置总量控制在家庭可投资资金的10%以内。

外汇

与人民币贬值形成鲜明对比的是,外币理财产品近日颇有升温之势。记者通过银率网查询得知,随着美联储逐步退出宽松货币政策美元利率不断上涨,外币理财产品的收益也上涨明显,由不到3%上涨至5%左右,有的甚至保证收益率高达6%。这些数据,无疑让投资者蠢蠢欲动。

对此,工行海南分行的客户经理认为,近期人民币汇率的走低应

无刚需不建议投资外汇

投资者原女士近日就打算将手头的人民币兑换成美元,或者购买一些外币理财产品,以实现增值保值的目的,并咨询理财师是否可行。

对此,工行海南分行的客户经理认为,近期人民币汇率的走低应

该只是阶段性趋势,长远来看,人民币汇率将保持稳定。从这个角度讲,外汇理财产品收益率向上的空间有限。此外,投资者还应关注外汇理财产品的资金投向,有些产品是投向金融衍生品等领域的,风险极高,投资者如果对购买的外币产品投资的领域和方向不熟悉,不建议轻易盲从。

刚需族可分期定额购买

当然,如果手中本来就持有外币或近期有持汇需求,如留学、出国旅行等,可将暂时不用的外汇通过相关理财产品进行投资,对冲一下汇率风险,但在配置上最好以中短期为主。

中国人民银行授权中国外汇交

易中心公布,2015年8月20日银行间外汇市场人民币汇率中间价为,1美元对人民币6.3915元,而8月10日的中间价为6.1162;也就是说,如果现在换1000美元的话,将比10日多支出275.3元人民币。因此,有需要出国旅游,特别是去美国旅游

或者留学的话,尽早换汇是个不错的选择。

因此,光大银行海口分行理财师常英琦建议,对于有外汇刚性需求的家庭不如未雨绸缪,分期定额购买,可有效摊平汇率风险,一定程度上节约购汇成本。

**走进
小贷**

邦信小贷勇扛普惠金融大旗

三农和小微商贸服务业的贷款数量占全部贷款85%以上

邦信小贷 产品介绍

邦微贷:单户在100万元(含)以下的小微企业、个体工商户贷款;

邦小贷:单户在100万元——500万元(含)的中小微企业贷款;

邦农贷:单户在3万元(含)——30万元的农户贷款;

团结贷:单户在3万元以下的农户贷款;

房抵贷:单户在50万元(含)以下的城镇居民短期周转贷款。

本报讯 (记者陈怡)“今年事事顺利,不但猪肉价格行情看涨,而且还和邦信小贷开展合作,更不差钱了。”海口的养猪户老朱兴奋地说。

今年6月19日,海口邦信小额贷款公司与海南通威正式签订战略合作协议,邦信公司、海南通威将分别从资金、产品和技术等角度帮助广大养猪户发展壮大,促进三方共赢。

“针对海南经济发展的特殊情况,从2013年开始,公司不断调整信贷结构,夯实和优化信贷基础,信贷资金的投向逐步向农贷、微贷转变。正在推广的小微批量化业务模式在部分市县和乡镇,在扶持种植养殖户、农业产业链上下游客户、槟榔加

户都收到了较好的效果。标准化和特色化的信贷产品体系逐步推广、完善,品牌效应日益明显。”海口邦信小贷相关负责人称。

数据显示,海口邦信小贷“三农”和小微商贸服务业的贷款数量占到全部贷款的85%以上,贷款规模占到75%左右。其中,2015年上半年公司发放的贷款全部是农贷和微贷项目,单户贷款金额没有超过100万元的情况,户均15.6万元,用行动实实在在践行普惠金融。

据了解,2012年2月6日,海

口邦信小贷经海南省政府金融办批准成立,属于国有独资小贷公司,注册资本1.5亿元人民币,股东为中国东方资产管理公司旗下的东方邦信通控股股份有限公司。东方邦信是一家集小额贷款、小贷基金、互联网金融及IT服务为一体的小微金融综合服务商,拥有丰富的经营管理经验、完善的业务运行体系和强大的风险控制平台,已成为国内规模最大的连锁小贷集团。

目前,海口邦信小贷的高管人员全部由中国东方资产管理公司派出,均有20多年的银行从业经验,是一批熟悉银行业务、不良资产处置、风险控制的专业人员。

正是凭借强大的集团优势,海口邦信小贷布设的业务网点数量排在业内前列,目前在三亚、儋州、琼海、万宁、文昌、屯昌六个市县设立了办事处,每个办事处按3—4人配备员工,通过本部人员驻点和帮扶,在市场营销、技术支持等方面加强办事处网点建设,特别是2015年上半年,公司本部绝大部分的业务人员都派驻到市县网点,让人员、网点、业务进一步下沉,目的是沉下心来将特色化、批量化农贷业务做精、做细、做透,使办事处真正成为公司农贷业务新的增长点,使公司的产品、服务更贴近农村、农户。

人卡都在,钱已离开 储户银行卡被盗刷,银行被判担全责

案例



近年来,频繁发生银行卡在境外被盗刷而引发储户起诉银行的官司。过去,在这些官司中,很多都因为储户不能举证,而被判输。成都高新区法院最近审理了一起类似案件,判决银行为储户被盗刷的近万元存款担责。

储户:
银行卡被盗刷,起诉银行

张先生是平安银行成都金融城支行的客户,去年8月4日下午,仍在单位上班的他,突然收到了几条银行卡交易信息,信息显示,他平安银行储蓄卡里有9576.64元存款被在ATM机上取走了,取款地点远在俄罗斯的莫斯科。

张先生多次找到开户银行平安银行成都金融城支行,要求一起报案处理,并希望银行方面能承担相应的安全保管责任。但双方未能达成共识,于是张先生向成都高新区法院起诉了平安银行成都金融城支行。

银行:
储户未尽保管密码义务

张先生认为,自己的存款存入银

行,银行有义务保障资金的安全。储户在不知情的情况下,卡内资金在异地被盗刷,其损失应由银行承担。

被告平安银行金融城支行辩称,储户和银行之间是储蓄合同关系,从管理上说,取款的要件是密码和卡,事发时储蓄卡虽在储户身上,但是对密码的管理应由储户遵守相关规则,此次储蓄卡被盗刷,储户存在责任。

银行还辩称,银行和储户之间签订了确定的合同约定,储户未尽妥善保管密码的义务导致的风险及损失由储户个人承担,并规定凡使用卡和密

码办理业务视为储户个人行为,应由其个人自行承担责任。

法院:
被盗刷存款由银行支付

成都高新区法院经审理认为,储户与银行之间建立储蓄合同关系之后,产生了各自的权利义务。存款人的义务是将自己的钱款交给银行,银行的义务是当存款人请求时,在存款凭证载明存款的范围内及时支付存款。

本案中,存款人储蓄卡中载明数额减少,从而导致其可以向银行主张的权利减少,这种减少对储户的权利而言,构成了实质性的侵犯。因此,被告银行应当对储户金额为什么减少负举证责任,只有在证明金额减少应当由储户自己承担责任的情况下,银行才可以免去赔偿责任。法院认为,根据审理的情况,被告银行未能完成这样的举证义务,因此应当承担不利的法律后果。

此外,对于被告银行辩称“储户未妥善保管密码的义务导致的风险及损失由储户个人承担的约定”,法院认为,这样的规定实质上是加重了储户一方的义务,属于不公平的格式条款。

法院分析认为,本案中虽然储户在开卡时,与银行签署了知晓该格式条款的声明,但经过法院查阅该条款发现,被告银行并未采取显著的形式进行提示,相反字体较小,内容不便与储户掌握,因此法院据此认定,这样的格式条款声明书,不符合格式条款生效的要件,判定其格式条款无效。

据此,法院判决由被告支付原告所有被盗资金9576.64元。

(周茂梅/成都商报)

中行金融管家



“出国零钱包” 全程尽无忧

出国旅游身上不带些外币现金怎么行? 逛夜市、付车费,没有零钞怎么行? 如何能让这些便干轻松解决? 中国银行近期推出了“出国零钱包”特色服务,让客户体验一种全新的、贴心的兑换服务。

据介绍,中行最近新推出的外币现钞“出国零钱包”特色服务,只要客户通过该行指定网点预约兑换币种和金额,即可搭配不同面额的外币现钞,使客户境外出行小额消费更轻松。

中国银行可兑换的币种多达21种,包括港币、美元、欧元、新加坡元、英镑、日元、加拿大元、澳大利亚元、瑞士法郎、瑞典克郎、丹麦克郎、挪威克郎、澳门元、新西兰元、台湾币、泰国铢、韩元、印度尼西亚卢比、巴西里亚尔、菲律宾比索、俄罗斯卢布。需要兑换上述外币的市民可以在全省任意一家中行网点办理兑换。

中行工作人员提醒,目前,像韩元、俄罗斯卢布、台湾币等一些小币种钞客户需提前办理预约。

另外,为方便客户办理外币非现金兑换业务,除在网点柜台办理外,还为客户提供网银、自助终端、手机银行、电话银行、手机在线出国金融APP等服务渠道,足不出户自助办理13种外币非现金兑换。业务办理时间从上午8时至晚上10时,长达14小时超长服务,使客户在工作之余轻松兑换外币。

(陈怡 高帅)

资讯

畅游美利坚 刷卡购物折上有折

本报讯 (记者陈怡)随着暑期到来,与气温同步飙升的是出境游的热度,世界那么大,当然要与家人一起去看。目前,银联卡支付已经成为中国游客出境消费首选。针对消费者出游的趋势,光大银行信用卡中心为用户提供了周到的出行体验,推出“环游美国,约惠银联”特惠活动。

记者从光大银行信用卡中心了解到,此次“环游美国,约惠银联”特惠活动,覆盖了美国30多个城市及地区的商户,包括各大机场免税店及购物中心,不仅可以享受1%-5%的折扣优惠,还有机会获赠礼品卡或参观门票,并且,参与此特惠活动的商户最长持续到2016年12月31日。

需要提醒的是,光大信用卡此次特惠活动只针对光大银行发行的银联单标(卡号以62开头)信用卡客户参与。

工行儋州支行 贴心助学“帮到家”

两年圆14名贫寒学子大学梦

本报讯 (记者易宗平 通讯员郭树护 吴素芬)“工商银行儋州支行贴心助学,真是帮忙帮到了家了!”8月18日,儋州市雅星镇雅星村委会老村黎族村民符应玖看着银行为他儿子符冠成送上的助学金,激动地说。

符冠成今年考上了昆明理工大学,但是母亲病逝,大哥因先天性疾病丧失劳动能力,二哥也在读大学,家境困窘。面对困难,符冠成没有退缩,这个暑期他一直在外地打工挣学费。得知情况的工商银行儋州支行负责人,派人到符冠成家看望并送上5000元助学金。

当天,工商银行儋州支行共为雅星镇雅星村7名贫困大学生送上助学金2.1万元。

据工商银行儋州支行工会副主席王怀集介绍,该支行连续两年对口帮扶雅星村委会,2014年8月,该支行给这个村的另7名贫困准大学生捐赠爱心助学金1.15万元,助力学子们如期跨入大学校门。



版面联系

陈 怡 13034909990

轩 妍 18608991904